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   У вас есть 2 цепи ДНК, например (как в проекте 
демоверсии ЕГЭ 2020): 
5’-ЦГААГГТГАЦААТГТ-3’ 
3’-ГЦТТЦЦАЦТГТТАЦА-5’ 

Сказано, что нижняя цепь является транскрибируемой 
(т.е. с нее будет идти транскрипция и получаться 
смысловой транскрипт - фрагмент центральной петли 
тРНК). Реакция транскрипции ВСЕГДА идет в 
направлении 5'->3' роста НОВОЙ цепи РНК. 
Тогда записываем транскрипт тРНК с нижней цепи 
ДНК сначала по принципу комлементарности: 
5'-ЦГААГГУГАЦААУГУ-3' 



   Нити РНК будут антипараллельны нитям ДНК. 
Если была ориентация транскрибируемой цепи 
3'->5', значит в комплементарном транскрипте 
ориентация будет 5'->3'. 

Дальше находим центральный триплет, 
который по условию задания соответствует 
антикодону - это, соотвественно, УГА, 
записанный в направлении 5'->3'. 



    По правилам молекулярной биологии, 
однонуклеотидные последовательности обычно 
записываются в направлении 5'->3' (поэтому в 
ответе именно в таком направлении нужно 
указать последовательности антикодона и 
кодона). 



  По принципу комлементарности подставляем ему 
соответсвующий участок мРНК (кодон) соблюдая 
принцип антипараллельности  5'-УГА-3' 
 (антикодон записанный в ориентации 5'->3') 
3'-АЦУ-5' (комплементарный кодон, но 
записанный в "неправильной" ориентации 3'->5') 



   Но Вы видите, что при записи 
комплементарного участка цепи мРНК кодон 
получается записан в ориентации 3'->5', а 
кодоны в генетическом коде записаны ВСЕГДА 
в ориентации 5'->3', значит этот 
комплементарный триплет надо "перевернуть": 
получаем кодон мРНК 5'-УЦА-3', который 
кодирует серин. Соотвественно, эта тРНК будет 
переносить серин к рибосоме. 





  Альтернативное решение, если Вам так проще 
Получили как описано выше транскрипт тРНК 
5'-ЦГААГГУГАЦААУГУ-3' 
центральный триплет - антикодон 5'-УГА-3' 
(антикодон записанный в принятой в 
молекулярной биологии ориентации 5'->3') 
Но мы знаем, что с кодоном (записанным в 
виде 5'->3') на самом деле образует антикодон 
записанный в направлении 3'->5', т.е. 
3'-АГУ-5' антикодон 
5-УЦА-3' кодон 
Таким образом, мы получили тот же ответ 



    Все, что нужно знать для решения такого задания 
1. A=T (У в РНК) Г=Ц 
2. Синтез новых цепей идет всегда в направлении 
5'->3' новой цепи 
3. При записывании комплементарных цепочек 
нуклеотидов нужно учитывать принцип 
антипараллельности 
4. В молекулярной биологии принято записывать 
однонуклеотидные последовательности ДНК или 
РНК в направлении 5'->3' (поэтому в ответе именно в 
таком направлении нужно указать 
последовательности антикодона и кодона) 
5. Кодоны в генетическом коде записаны в 
направлении 5'->3' 
























